

Создание собственного криминалистического учебного полигона позволит повысить качество обучения следователей



В целях совершенствования учебно-методического процесса и обучения следователей тактике и методике осмотра места происшествия с сентября 2015 года на базе управления криминалистики Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю оборудован и функционирует учебный практический полигон, предназначенный для проведения осмотров как в помещении, так и на открытой местности, с воссозданием на нем таких инсценированных мест происшествий, как убийство в квартире, убийство водителя автотранспорта.

Полигон, имитирующий место совершения убийства в помещении, находится на огороженной территории управления криминалистики в отдельно расположенном одноэтажном кирпичном здании.

Внутри помещения воссоздана обстановка однокомнатной квартиры с находящимися в ней различными предметами мебели, бытовой техникой, посудой.

Труп потерпевшего представлен манекеном женщины, на одежде которой располагаются повреждения, характерные для колото-резаных ранений. Кроме того, в области шеи находится петля, изготовленная из пояса.

В помещении, в соответствии с подготовленным сценарием происшествия, размещены различные следы преступления, имитирующие кровь, волосы, сперму, следы зубов, пальцев рук, обуви.

На месте происшествия также находятся возможные орудия преступления (нож, стул со сломанной ножкой, петля).

Смоделированная типичная следственная ситуация, большое количество разнообразных следов позволяют следователям получить необходимые навыки в поиске, выявлении, фиксации и изъятии вещественных доказательств, орудий преступления. Одновременно в ходе занятия они обучаются приемам работы с технико-криминалистическими средствами, входящими в комплект следственного портфеля, источником экспертного света, видеоэндоскопом, цифровой фотокамерой.

Второй полигон, на котором инсценирована ситуация совершения убийства водителя автомашины с применением огнестрельного оружия, с последующим сокрытием его трупа, также располагается на территории управления криминалистики и представляет собой участок открытой местности с находящейся на нем автомашиной, имеющей повреждения, характерные для применения огнестрельного оружия.

Подготовлен специальный участок, имитирующий место сокрытия трупа в земле, а также участок, на котором преступником производилось сжигание предметов одежды потерпевшего.

По сценарию учебного занятия следователи проводят осмотр кабины салона автомобиля, прилегающей местности для поиска пуль, гильз, других следов преступления, а также трупа водителя, фрагментов его одежды.

В ходе осмотра следователям демонстрируются возможности применения и приемы работы с такой криминалистической техникой, как металлоискатель, набор магнитов, источник экспертного света, видеоэндоскоп, георадар, цифровая фотокамера.

Использование указанных полигонов в учебном процессе способствует успешному закреплению сотрудниками теоретических знаний и выработке у них практических навыков по

осмотру места происшествия в обстановке, максимально приближенной к реальным условиям.

13.10.2014 на криминалистическом полигоне управления криминалистики ГСУ с участием следователей следственных отделов по г. Красноярск проведено практическое занятие: «Осмотр места происшествия в жилом помещении».

В ходе данного коллективного занятия следователем-криминалистом и следователями применялся современный источник криминалистического света отечественного производства «Микс-450», при использовании которого выявлены биологические следы и микрочастицы.

Кроме того, использовался видеоскоп, с помощью которого под холодильником обнаружен нож. На практике применен экспресс-тест для определения следов крови «Гемофан», с помощью которого выявлены следы крови, подлежащие изъятию с места происшествия.

Каждому следователю была предоставлена возможность с использованием 6 видов дактилоскопических порошков, различных кистей и дактилоскопических пленок обнаружить, зафиксировать и изъять с места происшествия следы рук. Большинство следователей при содействии следователя-криминалиста успешно справились с поставленной задачей. По ходу занятия осуществлялась судебная фотосъемка, порядок ее проведения разъяснялся присутствующим.

26 Ноября 2015

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/folder/875923/item/992732>